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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए -  
आठ ᳞िᲦ A, B, C, D, E, F, G और H एक रैिखक पंिᲦ मᱶ बैठे ह।ᱹ उनमᱶ से कुछ उᱫर कᳱ ओर तथा उनमᱶ स े
कुछ दिᭃण कᳱ ओर उ᭠मखु हᱹ। आस᳖ बैठे दो से अिधक ᳞िᲦ समान ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मखु नहᱭ ह ᱹ
C, E के ठीक दाएं बैठा ह।ै G पंिᲦ के ᳰकसी एक अंितम छोर पर बैठा है। G और H के म᭟य दो ᳞िᲦ बैठे ह।ᱹ 
F, H के बाएं से तीसरे ᭭थान पर बैठा ह।ै H का िनकटतम पड़ोसी एकदसूरे कᳱ िवपरीत ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख  -
 ह।ᱹF और E के म᭟य तीन ᳞िᲦ बैठे ह।ᱹ C उᱫर ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ᱹ A और D एक दसूरे के ठीक पड़ोस मᱶ 
बैठे ह।ᱹ D और B के म᭟य केवल एक ᳞िᲦ बैठा ह।ै F उᱫर ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ै पंिᲦ के अंितम छोर पर 
बैठे ᳞िᲦ, एक दसूरे कᳱ िवपरीत ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ᱹ -G, H कᳱ समान ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ै 
 
Q1. िन᳜िलिखत पाचँ मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᱨप स ेएक समहू पर आधाᳯरत है, ᭄ात कᳱिजए कौन उस समहू 
स ेस᭥बिंधत नहᱭ है?  
(a) G 
(b) F 
(c) E 
(d) H 
(e) D 
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Q2. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन A के ठीक बाएं ᭭थान पर बठैा है? 
(a) E 
(b) C के ठीक बाएं ᭭थान पर बैठा ᳞िᲦ 
(c) D 
(d) D के बाएं से दसूरे ᭭थान पर बैठा ᳞िᲦ 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 
Q3. D और G के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ बठेै ह?ᱹ  
(a) एक 
(b) दो 
(c) तीन से अिधक 
(d) तीन 
(e) कोई नहᱭ  
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Q4. िन᳜िलिखत मᱶ स ेᳰकतन े᳞िᲦ दिᭃण ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मखु ह?ᱹ 
(a) दो 
(b) पाँच 
(c) तीन 
(d) एक 
(e) चार  
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Q5. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौनसा यगुल पिंᲦ के अिंतम छोर पर बठैा है-?   
(a) D, F 
(b) B, G 
(c) C, H 
(d) D, C 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Directions (6-10): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए - 
एक िनि᳟त कूट भाषा मᱶ, 
‘Black Brown White Pink’ को  ‘kl nw te ip’ के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह,ै 
‘White Red Yellow Orange’ को ‘ip er ol gn’ के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह,ै 
‘Orange Brown Magenta Pink’ को  ‘gn nw ng te’ के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह,ै 
‘Grey Black Orange Green’ को ‘yg kl sr gn ’ के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह।ै 
 
Q6. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘Grey magenta’ के िलए ᭍या कूट हो सकता है?   
(a) nwip 
(b) ersr  
(c) srip 
(d) yg ng    
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q7. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘White’ के िलए ᭍या कूट ह?ै   
(a) ip  
(b) nw   
(c) kl 
(d) er   
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q8. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘Brown’ के िलए ᭍या कूट ह?ै   
(a) nw 
(b) ip   
(c) te 
(d) ng   
(e) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता 
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Q9. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘gn’ के िलए ᭍या श᭣द ह?ै   
(a) Pink 
(b) Blue  
(c) Orange 
(d) Green  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q10. िन᳜िलिखत मᱶ स े ‘Red Orange Green’ के िलए ᭍या कूट हो सकता है?   
(a) nwygip  
(b) olgn kl    
(c) gnipol 
(d) ergnsr  
(e) yggnip 
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Directions (11-13): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
 
एक पᳯरवार कᳱ तीन पीᳰढ़यᲂ मᱶ सात ᳞िᲦ अथाᭅत् T, U, V, W, X, Y और Z ह।ᱹ X, T कᳱ पुᮢ वधू ह,ै T, जो 
Z का ᮕडᱹफादर है। Y अिववािहत ह।ै W, U का ससुर है। V के केवल एक संतान ह।ै V, Y कᳱ ᮕडᱹमदर ह,ै Y जो 
U का ᮩदर लॉ ह।ै -इन -W के केवल एक पुᮢ  है। V, T कᳱ प᳀ी ह।ै 
 
Q11. U, X स ेᳰकस ᮧकार स᭥बिंधत है?  
(a) पुᮢ ी 
(b) दामाद 
(c) भाई 
(d) िस᭭टरलॉ -इन - 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q12. यᳰद F, X का सहोदर ह ैतो Y, F स ेᳰकस ᮧकार स᭥बिंधत है? 
(a) भाई 
(b) पुᮢ वध ू
(c) नीस 
(d) ने᭢य ू
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 1 
QTagsBlood Relation 
 
Q13. V, W स ेᳰकस ᮧकार स᭥बिंधत है?  
(a) िपता 
(b) माता 
(c) भाई 
(d) बहन 
(e) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  
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Q14. श᭣द “TECHNOLOGY” मᱶ वणᲄ के ऐस ेᳰकतन ेय᭏ुम ह,ᱹ िजनके म᭟य उतन ेही वणᭅ ह ᱹिजतन ेउनके 
म᭟य अᮕंजेी वणᭅमाला मᱶ आत ेह?ᱹ 
(a) दो 
(b) एक 
(c) तीन 
(d) तीन से अिधक 
(e) कोई नहᱭ  
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Q15. अन ु44 छाᮢᲂ कᳱ एक पिंᲦ के बाएं छोर स े14 वᱶ ᭭थान पर ह ैऔर रेन ूउसी पिंᲦ मᱶ दाएं छोर स े20 वᱶ 
᭭थान पर ह।ै पिंᲦ मᱶ उनके म᭟य ᳰकतन ेछाᮢ ह?ᱹ  
(a) 10 
(b) 13 
(c) 14 
(d) 11 
(e) 15 
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Solutions 
Solutions(1-5): 
Sol. 



 

 
S1.Ans(b) 
S2.Ans(e) 
S3.Ans(c) 
S4.Ans(e) 
S5.Ans(b) 
 
Solution (6-10): 
Sol.  
Word Code 
Black kl 
Brown/Pink  nw/te 
White  ip 
Red/yellow  er/ol 
Orange  gn 
Magenta  ng 

Grey/Green yg/sr 

 
S6. Ans.(d) 
S7. Ans.(a) 
S8. Ans.(e) 
S9. Ans.(c) 
S10. Ans.(d) 
 
Solutions (11-13): 
Sol. 

 
S11.Ans(b) 
S12.Ans(d) 
S13.Ans(b) 
 
S14. Ans.(c) 



 
S15. Ans(a) 
Anu position from right end =(44+1-14)=31 
Students between them=(31-20-1)=10 
 


